Krakow 1.10.2019

Zestaw zadan nr. 1

e Zadanie 1
Sformutuj stowami algorytm, przedstaw schemat blokowy i algograf dla nastepujacych
problemow:

— Oblicz sume dwoch liczb naturalnych a,b

— Oblicz pierwiastki rownania kwadratowego

— Oblicz érednia arytmetyczna n danych liczb rzeczywistych
— Zmnajdz najwieksza z n danych liczb rzeczywistych

— Wyznacz wartos¢ wielomianu wg. schematu Hornera

— Wyznacz przyblizona warto$¢ e* wg. rozwiniecia w szereg potegowy.

e Zadanie 2
Przedstaw schemat blokowy algorytmu do sortowania przez wstawianie.

e Zadanie 3
Przestaw schemat blokowy algorytmu do sortowania babelkowego.

e Zadanie 4
Przedstaw schemat blokowy dla algorytmu do poszukiwanie lidera zbioru. Liderem nazy-
wamy element, ktéry wystepuje w zbiorze wiecej niz polowe razy, czyli wiecej niz n/2
razy, gdzie n jest liczba elementéow zbioru.

e Zadanie 5
Przedstaw schemat blokowy algorytmu do poszukiwania najczestszego elementu zbioru.

e Zadanie 6
Algorytm zachtanny: przedstaw schemat blokowy algorytmu dla wydania reszty bedacej
dowolna kwota miedzy 0.0.1 1 0.99 PLN przy uzyciu minimalnej ilosci monet (monety:
0.01, 0.02, 0.05, 0.10, 0.20, 0.50 PLN). Czy algorytm zachtanny jest optymalny dla wyda-
nia reszty z kwoty 0.94 PLN.

e Zadanie 7
Algorytm zachtanny: mamy plecak o skoriczonej pojemnosci B. Mamy elementy o skonczonej
cenie ¢; i objetosci w; (nieskoriczone ilodci elementéw danego typu). Jak najlepiej za-
pakowaé plecak elementami o tacznej objetosci <= B, tak aby ich cena byta mozliwie
najwieksza. Przedstaw schemat blokowy algorytmu.



e Zadanie 8
Zaproponuj algorytmy realizujace nastepujace zadania, postaraj sie znale$¢ algorytm o
zlozonosci lepszej od 0(n?).

Szukanie przywddcy ciagu: Przywddca ciagu jest element, ktéry wystepuje w
ciagu wiecej razy niz potowa diugosci tego ciagu. Naszym zadaniem jest znalezienie
przywdédcey ciagu w tablicy A[l..n]. Dla uproszczenia przyjmijmy, ze w tym ciagu jest
przywdédca. Latwo zmodyfikowaé algorytm tak, by sprawdzal istnienie przywddcy.
Szukanie sumy: Mamy dane dwie tablice posortowane rosnaco A,B i liczbe x,
pytamy, czy istniej a € A, b € B takie, ze x=a-+b.

Szukanie maksymalnego segmentu: Dla tablicy A[l..n] liczymy maksymalna
wartos$¢ z zera i ze wszystkich liczb 77 _. Alk], gdzie 1 < i < j < n.

Szukanie najdluzszego malejacego podciagu: Niech A[l], A[2] ... A[n] bedzie
ciagiem n dodatnich liczb. Oblicz dlugo$¢ najdhuzszego malejacego podciagu (w
kolejnosci od lewej do prawej strony).



